

残杀中国留学生嫌犯柏林落网

凶手喜欢上网炫耀成破案重要线索

加拿大“分尸案”轰动全球，法国巴黎警方目前已经接到报案，称有人在巴黎见到杀害并分尸中国留学生林俊的加拿大色情演员卢卡·罗科·马尼奥塔。不过德国警方4日表示，他们在柏林逮捕了马尼奥塔。

**逃亡
或扮女装改变身份**

今年29岁的马尼奥塔涉嫌谋杀33岁的中国留学生林俊，并将其分尸后寄给加拿大首都保守党和自由党总部。加拿大警方断定，马尼奥塔5月26日已经从犯罪现场加拿大蒙特利尔逃往法国巴黎。目前，国际刑警组织已对马尼奥塔展开了全球通缉。

警方称马尼奥塔为白人，身高1.78米，蓝眼睛，黑头发。据美国媒体4日报道，一名不愿透露姓名的巴黎官员称，目前警方接到线报，马尼奥塔曾经在巴黎北部郊区出现过两次。

国际刑警组织和许多欧洲执法机构都认为，马尼奥塔可能男扮女装，躲过追捕。法庭艺术家戴安娜·特雷科夫已经为警方画了一张马尼奥塔化妆成女人的想象图。在过去一周内，警方未发现有人使用姓名为卢卡·罗科·马尼奥塔的护照。因此，调查人员认为他可能是伪造了身份，或者干脆男扮女装。

据报道，2004年马尼奥塔曾经诈骗一名妇女1.7万美元，并且性侵这名女性。随后，马尼奥塔假扮这名受害女子申请信用卡消费。另外，马尼奥塔在2006年曾经使用化名埃里克·克林顿·科尔克曼，他也曾经使用佛拉基米尔·罗曼诺夫作为名字。

不过，加拿大蒙特利尔警方指挥官伊恩·弗伦尼尔表示，马尼奥塔也有可能利用假身份返回加拿大。

**通缉
网络成警方突破口**

马尼奥塔拍摄并向互联网上传杀害林俊的多段视频录像。实际上，马尼奥塔的“视频”并非第一次上网。此前，网上流传过一个看起来很像马尼奥塔的男子虐待宠物的视频，其中包括一张警方确定是马尼奥塔的照片。两年来，动物保护组织一直在追寻这名“虐待宠物者”。

“他(马尼奥塔)是那种渴望被关注的人。”加拿大蒙特利尔警方指挥官伊恩·弗伦尼尔表示，“他喜欢在网络上炫耀自己的所作所为。网络可以让他扬名，同样可以帮助警方将其绳之以法，因为在网上有很多他的照片，这是破案的好线索，能够帮助我们找到他。”

**逮捕
柏林被捕面临5项指控**

4日，德国警方表示，马尼奥塔于当地时间14时在柏林市中心被捕。当地警方负责人斯蒂芬·莱德里奇表示，“巡警开车巡逻时在一家网络咖啡屋(网吧)发现了马尼奥塔，查看他的证件后将其逮捕，马尼奥塔已经被送入一所监狱临时关押，5日他可能会跟律师见面。”

马尼奥塔当前所涉罪名包括一级谋杀罪、亵渎遗体罪、使用邮政系统投递“猥亵、不当、不道德或淫秽物品”罪和恐吓总理罪。



被害人林俊(左)和凶手马尼奥塔

■ 中方表态

外交部要求加方尽快破案

加拿大政府承诺将尽全力早日将凶手缉拿归案

外交部发言人刘为民4日在例行记者会上说，中方将向遇害中国留学生家属赴加拿大处理善后提供协助和便利。

刘为民在介绍林俊被害案进展和相关细节时说，这是一起涉及中国在加留学生、作案手段残忍、性质和影响极其恶劣的刑事案件，我们对此深感震惊并强烈谴责这一犯罪行为，同时向遇害者及其家属表示哀悼和慰问。

刘为民表示，中国驻加拿大使领馆正同加拿大政府、警方等就此案保

持密切联系，要求加拿大警方尽快缉拿凶犯，加拿大有关部门采取切实措施，保证在加拿大中国公民人身安全。加拿大政府承诺将尽全力早日将罪犯缉拿归案并绳之以法。

外交部通过网站发布警告称，近日加拿大魁北克省蒙特利尔市、魁北克城等地发生多起示威游行和抗议活动，部分活动中发生打、砸等暴力行为。刘为民说：“大使馆已提醒旅加中国公民、留学生及中资机构工作人员等提高自我保护意识，加强安全防范。”

■ 新闻链接

凶手被曝 歧视华人

到底是怎样的经历，令马尼奥塔成为如今的变态杀人魔？

此前有报道称，马尼奥塔曾与加拿大另一个变态杀人魔卡尔·霍默尔卡谈过恋爱，可目前正在狱中服刑的霍默尔卡对《多伦多太阳报》表示，她根本就不认识马尼奥塔。

不过，马尼奥塔的新纳粹极端种族主义立场则已被证实，一些与之有过接触的人表示，马尼奥塔曾多次表达过“歧视华人和犹太人”的观点。

很少有人了解马尼奥塔的幼年生活，加拿大媒体最近几天分别找到了他的母亲和妹妹，但她们都拒绝对马尼奥塔做出评论。

曾与马尼奥塔谈过恋爱的尼娜说，“马尼奥塔一直在说一些相互矛盾的童年经历，你无法判断孰真孰假。他会跟你开玩笑说他杀了自己的家人、同学、老师，然后当你信以为真时，他又会咯咯一笑说，刚才他都在说笑话。”

马尼奥塔1982年7月24日出生于加拿大安大略省，一直住在斯卡伯勒市郊区，当时他还叫做埃里克·克林顿·柯克·纽曼，媒体描述他的童年“有过一段不堪回首的经历”，可具体遭受过怎样的虐待至今无从得知。

(据《新京报》)

沙特前王妃竟是老赖

逃单500万英镑



巴黎的香格里拉酒店

法国警方2日证实，沙特王储的前妻玛哈·苏丹尼日前从法国一家五星级酒店“逃单”，试图在没有支付500万英镑住宿费的情况下离开酒店。同其他人逃单的低调不同，玛哈不但没有拎着简单行李从侧门溜走，反而高调地带着60名随从和成堆行李一起离开，这就难怪她“逃单”会被抓现行。不过因她拥有外交豁免权，没有被逮捕。

玛哈·苏丹尼 王储前妻

玛哈曾嫁给沙特王储纳伊夫·本·阿卜杜勒·阿齐兹，还给他生下了6个孩子，但两人之后离婚。纳伊夫王储结过3次婚。早已

厌烦为这名前妻偿还完不了的贷款和债务，所以玛哈没有了来自前夫的经济支持。

在这次巴黎之行前，玛哈因疯狂

购物及没完没了的账单曾被沙特国王阿卜杜拉禁足在沙特一间王宫里。

王储纳伊夫 沙特政坛关键人物

现年79岁的沙特王储纳伊夫是国王阿卜杜拉的同父异母弟弟，也是已故王储苏丹尼的亲弟弟。纳伊夫任沙特第一副首相兼内政大臣，是沙特政坛关键人物，在国王阿

卜杜拉治病期间负责管理国家日常事务。

阿卜杜拉国王患有背部脊椎间盘突出，最近两年接受数次背部手术。沙特原王储苏丹尼·本·阿卜杜

勒·阿齐兹去年10月因结肠癌在美国纽约去世。沙特国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒·阿齐兹随后任命纳伊夫为新王储。

住另一酒店等待“发落”

外国媒体3日报道，6月1日凌晨3时30分，在未付清500万英镑住宿费的情况下，玛哈带着60名随从和堆积如山的行李从豪华的巴黎香格里拉大酒店鱼贯而出，如此大阵仗当然逃不过酒店员工的耳目，酒店员工发现这一群没结账的人想走，于是报警求助。当警察赶到时，这位前王妃的随从们正将海量行李往豪车车队的车厢里塞。

在法国，大部分被抓现行的逃单者会被当场逮捕、面临指控，甚至将面临牢狱之灾，但由于玛哈拥有外交豁免权，法国警方不仅不能

逮捕她，也不能控告她。法国警方能做的就是联络沙特大使馆，让大使馆帮忙解决高额的房费。与此同时，玛哈和她的随从还被提供了暂时的住所，另一家豪华酒店——皇家蒙梭酒店。这家五星级酒店是由沙特王储“家族的朋友”卡塔尔埃米尔拥有，将“收留”玛哈，直至事件被解决。

玛哈和她庞大的随从团从去年12月23日抵达巴黎，包下了香格里拉酒店整整一层楼的41间房，截至今年6月1日共消费500万英镑。

打着王室旗号屡屡赖账

这并不是玛哈第一次因赖账惹事。过去，她就经常打着沙特王储、副总理纳伊夫·本·阿卜杜勒·阿齐兹的名号，在欧洲各大高级服饰店、珠宝店血拼赖账，留下一屁股账单，许多商店敢怒不敢言，直到一个商家不满玛哈欠款一年多不还钱，愤而告上法院，才让玛哈“欠债不还”的丑事曝光，升级为国际笑话。

2009年6月，玛哈就在法国欠下1500万英镑的血拼账单，其中光是内衣就欠款6万英镑。2010年，玛

哈又因在巴黎一间商店买了1.8万英镑的玻璃器皿和银器而登上法国各大报纸。

即使拥有如此差的信誉，玛哈在欧洲各名店扫货时，只要一打出沙特王室的旗号，依然有大把名店店员愿意给她赊账。

过去几年来，至少30家巴黎顶级名店已跟玛哈发生了不愉快的欠账纠葛，法国媒体说，玛哈在法国近30家专营零售店都没有信用保证。

(据《北京晚报》)